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ACTA nº 53/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 17 de julho de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 
 

1. Informações.  
 
 
 

2. Requerimento do GP PSD para audição do Presidente da Agência para o 
Investimento e Comércio Externo de Portugal (AICEP).  

 
 
 

3. Distribuição de iniciativas:  
 

Proposta de Resolução nº 42/XII/1ª - Aprova o Acordo Intercalar para um 
Acordo de Parceria Económica entre a Comunidade Europeia e os Seus 
Estados-Membros, por um lado, e a Parte África Central, por outro, 
assinado em Iuandé, em 15 de janeiro de 2009 e em Bruxelas em 22 de 
janeiro de 2009.  

 
 
 

4. Plano de Atividades da Comissão - Concretizações previstas para a 2ª 
Sessão Legislativa da XII Legislatura (2012/2013) e Orçamento para 
2013.  

 
 
 

5. Aprovação de atas:  
 

nº 51, da reunião de 10 de julho;  

nº 52, da reunião de 12 de julho.  

 

6. Outros assuntos.  
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Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou que a próxima reunião da Comissão se 

realizará no dia 24 de julho, prevendo-se, indicativamente, que a Comissão volte a 

reunir no dia 4 de setembro, à hora habitual. 

O Senhor Presidente da Comissão dialogou com os Senhores Deputados Mónica 

Ferro e Nuno Magalhães sobre a audição regimental do Ministro de Estado e dos 

Negócios Estrangeiros, a realizar ainda na primeira metade de setembro, em data por 

definir. 

 

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão um 

Requerimento do PSD para audição do Presidente da Agência para o Investimento e 

Comércio Externo de Portugal (AICEP), já distribuído, tendo a Senhora Deputada 

Mónica Ferro esclarecido que esta audição poderia ser realizada em setembro.  

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira apresentou um Requerimento do PS 

para audição do Presidente da CPLP, após o que 

o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração ambos Requerimentos 

apresentados, que foram aprovados por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP. 

 

O Senhor Deputado Basílio Horta sugeriu que a audição do Presidente da Agência 

para o Investimento e Comércio Externo de Portugal (AICEP) fosse conjunta com a 

Comissão de Economia, tendo  

o Senhor Presidente da Comissão ficado de convidar a Comissão de Economia para 

estar presente. 
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Ponto nº 3 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão a Proposta 

de Resolução nº 42/XII/1ª - Aprova o Acordo Intercalar para um Acordo de Parceria 

Económica entre a Comunidade Europeia e os Seus Estados-Membros, por um lado, e 

a Parte África Central, por outro, assinado em Iuandé, em 15 de janeiro de 2009 e em 

Bruxelas em 22 de janeiro de 2009, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do BE, 

que elaborará o respectivo parecer. 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão recordou as concretizações na 1ª sessão 

legislativa do Plano de atividades e as concretizações previstas para a 2ª sessão 

legislativa (2012/2013), que condicionam o orçamento da Comissão para 2013, tendo 

dialogado com 

 

a Senhora Deputada Mónica Ferro, que referiu os prazos de aprovação do orçamento 

da Comissão para 2013 e apresentou uma revisão das concretizações  previstas para 

a 1ª sessão legislativa, na perspectiva da continuação de execução na 2ª sessão 

legislativa, nomeadamente em relação à Diplomacia económica/nº 7 e à Língua 

portuguesa/nº 6, e 

 

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira, que sublinhou a importância dos 

Colóquios parlamentares, referindo a renovação dos diplomatas estrangeiros em 

Lisboa, e o acompanhamento da PESD e da PCSD, com a criação da nova 

conferência  em que a Comissão terá especial participação, e que recordou a audição 

de personalidades portuguesas em cargos de especial responsabilidade/nº 9, 

nomeadamente em relação aos Refugiados e à Aliança das Civilizações.  
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O Senhor Presidente da Comissão considerou que estas ideias devem ser 

consagradas na 2ª sessão legislativa, o que mereceu o consenso dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP.    

 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estarem em apreciação as atas nº 51 e nº 

52, das reuniões de 10 e 12 de julho de 2012, que colocou à consideração dos 

Senhores Deputados presentes do PSD, do PS e do CDS/PP, e que, não havendo 

reservas, se consideraram, assim, aprovadas.  

 

 

 

Ponto nº 6 da OD 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter reunido com os Presidentes das 

Comissões da Defesa e dos Assuntos europeus no âmbito da preparação da 

constituição da delegação parlamentar portuguesa na nova conferência para o 

acompanhamento da PESD e da PCSD, e que, nessa ocasião, os Presidentes das 

Comissões de Negócios estrangeiros e da Defesa marcaram distância quanto à 

participação da Comissão dos Assuntos europeus, que já participa na COSAC, 

posição que será comunicada à Presidente da Assembleia da República.  

 

O Senhor Deputado Nuno Magalhães interveio em sentido concordante quanto à 

Comissão dos Assuntos europeus, mas em sentido indicativo, deixando alguma 

liberdade aos grupos parlamentares para serem representados por deputados de 

qualquer comissão, dialogando com 

o Senhor Presidente da Comissão, cuja posição mereceu o consenso dos Senhores 

Deputados presentes do PSD, do PS e do CDS/PP. 
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O Senhor Deputado Paulo Pisco recordou que, na reunião de 26 de junho, o 

Secretário de Estado das Comunidades portuguesas anunciou uma relação de 

inscritos no ensino de Português no estrangeiro, que pediu fosse pedida pela 

Comissão, o que mereceu consenso. 

 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 45 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento,  20 de julho de 2012. 

 

 
O Presidente da Comissão 

 

                                      

       (Alberto Martins) 


